

Expunere de motive

Evoluția administrației publice locale a Municipiului București, caracterizată printr-o serie de probleme specifice, diferite de restul administrației publice locale, a condus la necesitatea adoptării unui act normativ special care să reglementeze administrația publică a Capitalei.

Dezvoltarea fără precedent a Municipiului București, extinderea sa către zonele periferice și contopirea efectivă cu localități din Județul Ilfov creează o nouă situație faptică care necesită o grabnică reglementare. De aceea putem afirma fără a greși că prezenta lege nu face altceva decât să recunoască de „jure” o situație „de facto”.

După cei 15 ani de funcționare a administrației locale în Municipiul București și Județul Ilfov, în urma consultării diferiților practicieni (primari, consilieri locali sau înalți funcționari) dar și a multor teoreticieni în domeniu, s-a ajuns la concluzia potrivit căreia, cea mai potrivită soluție instituțională pentru conducerea și organizarea complexelor activități economice, serviciilor publice, relațiilor culturale și sociale ale Bucureștiului și zonelor învecinate, este constituirea Zonei Metropolitane București.

În susținerea acestei teze vom enumera doar câteva aspecte care sunt de altfel extrem de elocvente. Astfel:

- între Municipiul București și Județul Ilfov nu există o delimitare clară din punct de vedere al infrastructurii și serviciilor publice;
- delimitarea teritorială este una pur formală, în condițiile în care cea mai mare parte din populația activă a Județului Ilfov are locuri de muncă în Municipiul București;
- cea mai mare parte a zonei de agrement a Capitalei se regăsește pe teritoriul Județului Ilfov;

- rețelele de transport în comun, comunicații și alte tipuri de servicii publice de primă utilitate, sunt de fapt comune.

Prezentul act normativ, este o lege specială care completează prevederile Legii 215/2001 privind administrația publică locală, înlocuind capitolul special din acest ultim act normativ amintit, care face referire la administrația publică a Municipiului București.

Acest proiect de lege a fost elaborat avându-se în vedere și o serie de exemple care se regăsesc în legislații înrudite cu cea românească și mă refer aici în special la Legea Parisului și Legea Romei.

Înființarea Zonei Metropolitane București, după modelul altor capitale europene precum Roma sau Paris, este o inițiativă care poate fi extrem de benefică pentru mediul de afaceri, contribuind astfel la înflorirea investițiilor și la un trai mai bun pentru locuitorii ei, la ridicarea calității serviciilor .

Legea privind Zona Metropolitană București se înscrie în cadrul politicii generale a Partidului Național Liberal, ca principal partid de guvernământ, de implementare a standardelor europene privind administrația publică, în contextul procesului de reformă și modernizare a sistemului administrativ românesc.

Inițiatori:

Deputat Rareș Mănescu

Deputat Mihăiță Calimente

Gabriel Zamfir

Mihai Mălaimare

Almăjanu Marin

